

# 上了两年函授突然被退学

## 函授站称要领毕业证须交500元“操作费”

本报11月12日热线消息(记者 李晓东) 11日,家住安丘市的逯女士热线反映,自己学习了两年的函授课程现在正在办理毕业证手续,而她却接到了函授站的通知称自己未交齐学费被退学了,如果想按时领到毕业证,就需给函授站交500元“操作费”。

逯女士在安丘市一家医院工作,2006年通过安丘市人民路上一家名叫马老师函授站的成教机构报名参加了成人高考,经过两年的学习之后,获得了专科文凭。2010年,逯女士再次通过该函授站报名,报考了潍坊医学院医学麻醉专业专升本。本应在11月份办理毕业手续的逯女士却在10月底接到该函授站的通知,称逯女士因学费未交齐导致被学校做了退学处理,如果想按时领到毕业证,就需要交500元给该函授站,由函授站帮忙进行操作。

“考专科领证时她就让我多交240元,这次又要交500,感觉被骗了”,感觉不对劲的逯女士说。她随后多次找函授站负责人马老师进行沟通,得到的结果均是因没交齐学费被退学,只有交钱找人进行操作。逯女士告诉记者,她们单位有多名同事也在考专科的时候遭遇了多收240元领证的事。

据了解,逯女士自2010年通过考试以来,于当年的4月份和2011年3月份分别交了1000元的学费,收到的只有两张薄薄的收据,收据上盖有安丘市成考中心的印章,标注一栏仅写了逯女士学费字样,并没有详细的说明,也没有正规的发票。



逯女士的学费收据。

记者调查▶▶

## 函授站只有十多平米大小

在位于安丘市人民路上的马老师函授站,记者看到门口挂了多个牌子,有书店、函授站、成考报名办公室等,电子滚动广告牌上还有“心理咨询”字样。在十多平米的函授站里堆满了成考类的书籍。当记者询问逯女士遇到的情况时,一名李姓工作人员说她是新来的,对于逯女士的情况不是很了解,具体要问负责人马老师。

当天下午,记者联系到该函授站的负责人马老师,据马老师称,逯女士需要交三年的学费,而逯女

士只交了两年的,所以潍坊医学院进行了退学处理,退学之后是无法办理毕业手续的,但是她可以帮忙进行操作,能让逯女士按时领到毕业证,收取的500元就是“操作费”。“我去找人进行操作肯定要开车去潍坊,要路费,还且还要其他一些费用,这个钱不可能由我出,现在逯女士这样质疑,就算她想交钱我也不想给她办了”。而对于先前加收的240块钱,马老师称是费用不够,补收的学费。

本报记者 李晓东

## 函授站未经潍坊医学院授权

“这样弄直接耽误使用文凭,我现在怀疑函授站压根就没有把我的学费交给学校”。逯女士说,她在今年6月份就曾联系过马老师,询问交学费的事宜,而马老师说要等到9月份,当到9月份再次联系马老师时,马老师又称自己出差了,等回来再说。结果,逯女士在10月底直接接到了函授站所谓的退学通知。

12日,记者从潍坊医学院继续教育学院学籍科了解到,逯女士2009年确实报考了潍坊医学院专升

本考试,并顺利通过了考试。但截止到2010年3月份,逯女士一直未办理报名手续,因此潍坊医学院并没有为逯女士办理学籍,更没有收到任何逯女士的学费等相关费用。

“这500元属于乱收费”。潍坊医学院继续教育学院学籍科姜主任说,经过查询,位于安丘市人民路的马老师函授站并不是潍坊医学院的授权函授站,也没有进行备案登记。

本报记者 李晓东



函授站门前挂了很多牌子。本报记者 李晓东 摄